

“中国对外开放的大门越开越大”

——免签政策助力拉紧中外融通纽带

新华社记者

随着中国持续推出各项免签安排、签证优化等政策措施，越来越多外国朋友走进中国，感受中国活力、见证中国发展，把握中国机遇。

多国人士认为，中方不断优化入境政策，进一步助力拉紧中外融通纽带，彰显了中国持续推进高水平对外开放的坚定决心。中国对外开放的大门越开越大，正以更大范围的开放、更深层次的合作与各国共享繁荣。

“迫不及待地想去中国”

“免签政策实施以来，来旅行社咨询‘中国游’的人不断增多，我们原有的旅行线路和产品已经无法满足需求，很多人告诉我们‘迫不及待地想去中国’。”德国弗拉明戈旅行社公关与市场部主管阿尔贝娜·弗里克说。

对于曾多次到中国的弗里克而言，这并不意外。“中国地大物博，各地的风土人情各异，对德国和欧洲的游客充满吸引力。”她说，“延长免签政策充分体现了中国的友好。我本人也非常期待再次前往中国！”

数据显示，今年三季度免签入境外国人超700万人次，占入境外国人总数的72.2%，同比上升48.3%。“中国游”不断“圈粉”，海外游客，已经从走马观花式的景点“打卡”转变为鲜活多元的深度体验。

“去北京感受大都市氛围、到西安体验历史文化、在成都品味美食魅力、深圳有浓厚的现代气息……”澳大利亚旅游节目高级制片人杰迈·斯凯利10月在一篇文章中，这样向澳大利亚和新西兰游客推荐“深度中国游”。

游在中国的“流量”正持续转化为了解中国的“增量”。近来海外社交媒体上热议着外国游客与北京、杭州等地小学生打招呼互动的视频。不少到过的中国网友在留言中夸赞中国人的热情好客，叙述自己看到的真实、立体、进步的中国。

“各国民众往来所分享的经历、情感与视角，往往超越任何书籍或纪录片所能表达的内容。”匈牙利ATV集团首席执行官科瓦奇·陶马什说，“免签政策远不止于提供旅游便利，而是在建立友谊、增进理解、促进文化交流方面有着重要作用。”

“互利共赢的交往之道”

阿根廷出口企业罗伊玛公司连续多年参加进博会，今年带着葡萄酒、马黛茶等特色产品再赴进博会之约。看到中国对阿根廷等国延长免签政策的消息，公司创始人兼首席执行官范妮·比利亚马约格外欣喜。

“自中国对阿根廷等拉美国家推出

单方面免签政策以来，越来越多拉美商人到中国寻找商机，参加进博会、广交会等展会，寻求把本国优质产品出口到中国，也把中国产品带回拉美。”比利亚马约尔说，“这是互利共赢的交往之道。”

在多国经贸人士看来，中国持续推进免签等各类便利化措施，为深化互利合作带来助力。葡萄牙中国工商会秘书长贝尔纳多·门迪亚多次受益于赴华单方面免签政策，认为“这是务实且创新的举措，是促进两国经贸等各领域共赢合作的‘催化剂’”。

“免签政策让我能以更高效率协调会议、参观和推进项目，便捷的出入境往来越来越成为推进谈判、开展考察和开拓市场的关键条件。”门迪亚以亲身经历举例说，“葡中不少工业与物流合作已从中受益，项目落地效率显著提升。我今后计划访问更多中国城市，洽谈更多合作项目。”

从事进出口贸易的沙特阿拉伯商人哈立德·麦德哈利同样认为，中方免签政策不仅便利了双方人员往来，也促进了商业经贸合作，增加了中外商业伙伴直接交流的机会，“人们相互传递的不只是商品，还有文化、思想和信任”。

“持续高水平开放的明确信号”

“中国持续实施免签政策，体现了

中国在对外交往中一直秉承的开放和合作姿态，也表明了中方的自信与决心。”俄罗斯圣彼得堡国立大学世界经济系学者伊琳娜·科库什金娜说。

“持续高水平开放的明确信号”“互利互惠的共同成长路径”“为世界经济提供新动能”……多国人士表示，在单边主义、保护主义抬头的当下，中国持续优化免签政策和便利人员往来措施，反映出中国致力于推动打造开放型世界经济的扎实行动。

“单方面免签政策是中国持续扩大对外开放、分享自身发展成果的生动体现，搭建起促进各方互信、合作与共同进步的桥梁。”卫星和人工智能企业阿曼兰斯公司财务经理马吉德·马塔尼说。他的公司正探索与中国高科技企业合作，为阿曼和中东地区提供技术解决方案。

“作为全球第二大经济体、全球南方重要成员，中国正以更加开放的姿态加强与世界的联系。”智利“中国对拉美和加勒比影响”千禧研究中心研究员伦佐·布罗托上个月刚刚利用免签政策，来华参加多场交流活动。“中国对外开放的大门越开越大，正推动世界与中国的互动向更深层次发展。”

(据新华社北京电)

自身的文化和价值观，这对玻利维亚人来说是重要的启迪和激励。

多年练习中国武术的皮内多对中国文化充满热爱，“通过武术，我们学到了自律、尊重、谦逊等宝贵品质，这对青少年非常重要”。因此，萨里里学校将这项既强健体魄、又磨砺心性的运动作为正式体育课程，并多次请来中国武术教练授课。

瓦妮莎·博尼利亚自2016年萨里里学校创办以来一直担任英语老师，见证了学校从最初只有两个孩子到拥有百余名学生、从学前教育扩展至中学全科的历程。她说，在这里工作的最大动力，就是一边学习艾马拉文化和中国文化两种古老文明的深刻思想，一边将其传授给学生。

“这种教育模式具有开创性。”博尼利亚说，萨里里学校将艾马拉文化和中国文化融入教学实践，在玻利维亚是首创，没有哪所学校能以这样的热情与敬意去学习、传承两种文明。

13岁的奥斯卡习练中国武术已近11年。他说，武术教给他最宝贵的一课就是“不放弃”，“即使再痛、再难，也要坚持下去”。他梦想有朝一日前往中国深造，在习武路上不断突破。

小学六年级的卢西亚娜同样怀有去中国学习的梦想。她曾赴华参加比赛，还参观了少林寺，“中国太美了，文化丰富多彩”。近年来在多个武术比赛中获奖的经历也不断激励她继续前行。

萨布丽娜说，萨里里学校的独特之处在于让他们学会尊重一切事物。在这里他们不仅理解自己的文化，也能接触中国和其他国家的多样文化，这样的学习体验“开心极了”。

走在校园里，孩子们用熟练的中文与记者打招呼，露出纯真笑容。今年正值中国与玻利维亚建交40周年。在南美大陆的高原脊梁上，友谊的种子生根发芽；孩子们清亮的歌声里，回响着尊重与传承、交流与互鉴的旋律。

(新华社拉巴斯11月8日电)

将所学所悟传递给更多人。

皮内多告诉记者，她创办萨里里学校的初心是为了“寻根”。玻利维亚是一个多民族国家，殖民历史一度使玻利维亚教育体系西方化，而千年的原住民文明本身博大灿烂，不应被边缘化。玻利维亚人需要找回文化根源，重建身份认同。

在她看来，就“寻根”而言，“中国是一个值得学习的榜样”。中国从未丢失

中日教育合作新方向。

中国驻日本大使馆公使赵宝钢在致辞中表示，中日教育交流是两国关系的重要组成部分，发挥着基础性和长效性作用。目前有近13万名中国留学生在日本学习，全日本开设中文课程的高中超过600所，两国大学间签署

的合作协议有9000多个。希望借此次机会，让教育交流在新时代焕发出更强活力，为中日关系长远发展注入更大动力。

东京大学副理事山本贵史在致辞中表示，希望为年轻学生创造更多走向世界的机会，通过跨国学习与交

流使其在学术上拓宽视野，同时也促进文化间的理解与沟通。他说，了解多样思想方式将成为青年人的宝贵财富。

交流会期间，主办方还围绕教育国际化、人才培养和校际合作等主题举办了“中日大学校长论坛”“中日基础教育论坛”“中日职业教育交流会”等五个分论坛，举行了有关多所中日学校开展合作的签约仪式。

本届交流会由中国教育国际交流协会主办，日中文化交流中心与日本中央大学联合承办。

8日，美国联邦政府“停摆”进入第39天。此次创纪录的政治僵局对美国民生的影响越来越大。

当天中午，记者来到美国东部弗吉尼亚州阿灵顿县食品援助中心的服务点，看到不少人在排队领取免费食品，有老人，也有带着孩子的年轻父母。10月底，联邦政府宣布停止全额发放食品救济金后，阿灵顿县向援助中心紧急拨款，专门用于支持可能拿不到全额食品救济金的家庭，以帮助他们渡过难关。

阿灵顿县所在的弗吉尼亚州紧邻首都华盛顿特区，居住着十几万联邦雇员。据智库两党政策中心统计，政府“停摆”导致全国至少67万联邦雇员被迫休假，另有73万人在无薪工作。弗吉尼亚州首当其冲，遭到解雇或领不到薪水的联邦雇员只能依靠积蓄、医疗补助和食品救济金生活。有人透露，他们已等不及联邦政府结束“停摆”，正在考虑搬家另谋生路。

“首都地区食物赈济中心”是帮助遭联邦政府解雇和受“停摆”影响民众和联邦雇员的非营利组织之一，为华盛顿特区及附近区域的食品救济站和援助组织提供用于向民众分发的餐食。该组织表示，预计本财年提供的餐食将比原计划增加800万份，增幅20%。该组织负责人拉达·穆蒂亚表示，这场危机正在产生长期影响。“为了维持眼前生计，人们只能透支自己的未来。”

美国航空交通因联邦政府“停摆”遭受重创。许多空中交通管制员被迫无薪上班、加班，大量航班被取消或延误。截至美国东部时间8日晚，进出美国和美国境内航班当天已取消1540架次，延误6668架次。美国已连续两天取消上千架次航班。

美国交通部长达菲此前表示，联邦政府“停摆”短期内没有结束迹象，空中交通管制员一直领不到工资。随着11月下旬感恩节假期临近，美国将出现航班大规模延误甚至取消，届时出于安全考虑，美国交通部可能不得不关闭部分空域，因为“根本无法控制局面”。

8日，美国国会参议院举行自此次联邦政府“停摆”以来的首次周末会议。美国总统特朗普表示，他不太可能很快与民主党人达成妥协。参议院共和党领袖图恩表示，参议院9日将继续开会，以期达成一项协议，结束联邦政府“停摆”。

联邦政府持续“停摆”让美国民众失望情绪普遍加重。美国《政治报》日前公布的民调结果显示，大部分美国民众认为美国严重分裂，66%的受访者表示不信任政府，凸显出美国民众普遍存在的对自身未来和国家发展方向的不安情绪。

(新华社华盛顿11月8日电)

——美国民众失望情绪在政府“停摆”中加重

新华社记者 杨伶伶

友谊的种子在这里生根发芽

——探访玻中教育共同体学校

新华社记者 何冰 李欣 田德丰



图为在玻利维亚拉巴斯，萨里里玻中教育共同体学校的学生行抱拳礼(10月20日摄)。

新华社记者 李欣 摄

晨光灿烂，天空湛蓝。

“一二一，一二一，一二三四……”稚嫩嘹亮的口号声划破玻利维亚高原的宁静。一群孩子正在操场上跑步，熟悉的中文音节格外清晰。

在玻利维亚行政首都拉巴斯，萨里里玻中教育共同体学校(以下简称“萨里里学校”)办学特色独树一帜。该校将中文、武术、太极拳等中国文化元素，与艾马拉语、当地民族乐器、艾马拉价

值观等原住民艾马拉文化元素一同融入教学体系。

校园里，红灯笼、中国结、春联、水墨画等中式装饰随处可见。相映成趣的是艾马拉传统纺织品、代表安第斯原住民的维帕拉旗帜和原住民文明的纹样图案。

校长塞西莉亚·皮内多介绍，“萨里里”在艾马拉语中意为“行者”和“传道者”。她希望孩子们在中华传统智慧与安第斯哲学之间行走、成长，并

将所学所悟传递给更多人。

皮内多告诉记者，她创办萨里里学校的初心是为了“寻根”。玻利维亚是一个多民族国家，殖民历史一度使玻利维亚教育体系西方化，而千年的原住民文明本身博大灿烂，不应被边缘化。玻利维亚人需要找回文化根源，重建身份认同。

在她看来，就“寻根”而言，“中国是一个值得学习的榜样”。中国从未丢失

中日教育合作新方向。

中国驻日本大使馆公使赵宝钢在致辞中表示，中日教育交流是两国关系的重要组成部分，发挥着基础性和长效性作用。目前有近13万名中国留学生在日本学习，全日本开设中文课程的高中超过600所，两国大学间签署

的合作协议有9000多个。希望借此次机会，让教育交流在新时代焕发出更强活力，为中日关系长远发展注入更大动力。

东京大学副理事山本贵史在致辞中表示，希望为年轻学生创造更多走向世界的机会，通过跨国学习与交

流使其在学术上拓宽视野，同时也促进文化间的理解与沟通。他说，了解多样思想方式将成为青年人的宝贵财富。

交流会期间，主办方还围绕教育国际化、人才培养和校际合作等主题举办了“中日大学校长论坛”“中日基础教育论坛”“中日职业教育交流会”等五个分论坛，举行了有关多所中日学校开展合作的签约仪式。

本届交流会由中国教育国际交流协会主办，日中文化交流中心与日本中央大学联合承办。

德黑兰将实行夜间限水措施

新华社德黑兰11月8日电(记者 陈霄 达提)伊朗能源部长阿巴斯·阿里阿巴迪8日表示，由于气候干旱和供水设施老化，伊朗面临缺水问题，首都德黑兰将实行夜间限水措施。

伊朗伊斯兰共和国广播电视台援引阿里阿巴迪的话说，德黑兰部分地区夜间可能会停水。他建议市民安装蓄水罐和增压泵，以便在限水期间维持用水。

阿里阿巴迪还表示，因部分水管在今年6月与以色列的冲突中受损，政府正通过降低管网水压来控制漏损。

截至目前，德黑兰供水正常，但近来民众对停水停电的担忧逐渐增多。

玻利维亚10月19日举行总统选举第二轮投票。玻最高选举法院27日正式宣布，中右翼基督教民主党候选人帕斯以54.96%的得票率战胜右翼“自由”联盟候选人、前总统豪尔赫·基罗加，赢得总统选举。

帕斯现年58岁，曾任参议员以及玻南部塔里哈市市长。

贝伦气候峰会落下帷幕

通过气候行动相关宣言

新华社巴西贝伦电(记者 王植樱)玻利维亚当选总统罗德里戈·帕斯8日在国会大厦宣誓就职，任期5年。

帕斯在就职演说中呼吁玻利维亚人民团结一致应对未来挑战，表示“这是一个向世界敞开大门的、新的玻利维亚”。谈及该国面临的燃油短缺和经济危机，帕斯作出承诺，“我们要克服那段充满不幸与屈辱的过去”，并强调“要重振玻利维亚”。

阿根廷总统米莱、智利总统博里

奇、厄瓜多尔总统诺沃亚、乌拉圭总统奥尔西和巴拉圭总统培尼亚等拉美国家领导人出席了帕斯的就职仪式。

玻利维亚10月19日举行总统选

举第二轮投票。玻最高选举法院27日正式宣布，中右翼基督教民主党候

选人帕斯以54.96%的得票率战胜右

翼“自由”联盟候选人、前总统豪尔赫·基罗加，赢得总统选举。

帕斯现年58岁，曾任参议员以及玻南部塔里哈市市长。

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：
0891-6349996 6322866

声

明

由安徽昌达路桥工程集团有限公司承建的“某单位(中国人民解放军西藏阿里军分区)道路工程施工(新建、应急抢修)”项目已完工，现进入项目结算阶段。如有异议请于本声明见报之日起30日内与我公司联系。

联系人：何昌宝 电话：13856572075

特此声明

安徽昌达路桥工程集团有限公司

2025年11月10日